

忘不掉的妈妈 抹不去的“疤”

两岁时因妈妈失手他严重烧伤;成长中吃遍冷眼;毕业后求职无门

“要不是我脸上的疤痕,可能我已经有个不错的工作,能挑起家庭重担了。”昨天,吴长文在自己优秀的毕业履历面前低着头,刻意遮掩着左脸上那块已陪伴他20年的伤疤。这个23岁的小伙子,刚从无锡江南大学财会专业毕业,然而脸上的伤疤却使他无法正常工作生活,“母亲”这个温馨的字眼,在他心中五味杂陈……



吴长文望着窗外,沉默无语

母亲的过失给他“烙”上伤疤

在吴长文的左眼周围,有一块半个巴掌大的疤痕,这块疤痕背后藏着一段辛酸的故事,不仅改变了他的家庭与人生,也一度改变了他对“母亲”这个字眼的理解。

吴长文的家在南京溧水县白马镇。小时候,母亲患有轻微的精神分裂症。就在吴长文两岁那年的一个夏夜,母亲抱着他坐在蚊帐下,由于不慎,母亲不小心打翻了床头的油灯引燃了蚊帐。受到惊吓的母亲精神分裂症发作,猛地撒下哇哇大哭的小长文,跑出房间。当母亲反应过来为时已晚,小长文的脸已被严重烧伤。

“我已经一点也没有当时的记忆了,这些都是我懂事后来人告诉我的。”吴长文说,看见自己因为母亲撒手不顾而受到的伤害,父亲大怒,将母亲狠狠地打了一顿。就在那天夜里,母亲跑出了家门,从此杳无音信。

没有母亲的日子,小长文在父亲的照顾下慢慢长大。然而,随着年龄的成长,吴长文开始从镜子里知道自己的“与众不同”,开始读懂了别人看自己的异样眼光,“从那时起,我就开始恨我的母亲,是她的过失造成了我一生难以弥补的缺陷。”

缺少爱的男生却懂得为他人付出

2003年夏天,吴长文以优异的成绩考取了江南大学商学院财会专业。“我知道,在先天条件下我已经不如别人,所

以只有比别人好的成绩,才能弥补我身体的不足。”

吴长文说,从小学到高中,他不知将多少人的冷眼置之脑后,小伙伴们不愿和他玩,他就用学习来填补心灵的失衡,他的成绩一直在班里名列前茅,但这并没有给他带来多少快乐。“其实,我也想像别人一样无忧无虑地玩耍,在妈妈怀里撒娇!”可是吴长文知道,他不能。

吴长文家境贫寒,母亲出走后,父亲曾娶过一名妻子,但由于父亲对出手打走吴长文生母始终无法释怀,导致双方感情不和,第二任妻子最终还是离开了他去了广东。“父亲因为长年农活劳累,患上了胃神经官能症,已经不能从事繁重的体力劳动。”吴长文说,由于家里拿不出学费,他读大学全靠助学贷款完成的。

“我从小缺少爱,所以我懂得爱对生命的重要。”大学期间,吴长文曾两次向社会捐献造血干细胞,“我想用我的爱去付出,来弥补那些遗憾。”

21年后母子相见 恩怨烟消云散

2006年春节,读大三的吴长文没有回家过年。大年三十晚上,他一个人站在寝室窗口看着窗外。窗外爆竹声声喜气洋洋,吴长文突然意识到,多年来,割舍不断的母子情结已将对母亲的怨恨,转化为浓浓的思念,累积在心中20年的委屈一下喷涌而出。“我多么希望能回到母亲身边,把这些年的坎坷说给她听,我已经不恨她了。”

于是,吴长文只身来到

南京,向媒体求助。今年4月,在电视台的帮助下,几经曲折之后,终于在镇江唐陵找到了吴长文的生母,然而,此时的母亲也已另组家庭。

21年来母子第一次相见,母亲的忏悔让吴长文泪流满面,所有的怨恨、苦难都在一瞬间烟消云散。

“见到母亲,我就心满意足了。”见面之后,吴长文又将母亲送上了回镇江的火车。“她现在也有自己的家庭,境况比我家还要差,我不能拖累她。”吴长文说,他一直还记得母亲临走时候交待他的话:好好学习,好好生活。

“希望命运能垂青我一次”

吴长文没有辜负母亲的希望,今年夏天,他以优异的成绩从江南大学毕业了。记者从他的履历中看到,在校期间,吴长文曾担任过学习委员、副班长等职务,还曾获得国家助学金。坎坷的命运并没有造成他内向的性格,和别人交流,吴长文充满自信。

然而,吴长文也有他的另一面。“我爱好文学,喜欢写些东西,把心里的一些感觉表达出来。我常在梦里醒来,哭泣着寻找我母亲的身影,寻找这20多年,我的绿洲,我的海市蜃楼。”读大学时,吴长文就曾写下给母亲的诗句。

毕业后,吴长文没有选择考研,他希望早点找一份工作挑起家庭担子。而现在,他却还是一个人在无锡做着家教,用微薄的收入维持着自己的生计。“同学们基本上都找到工作了,唯独我没有。”吴长文说,自己已跑了不下30场招聘会,几乎每次面试后,就再没有回音。

“我知道是因为我的容貌。”说到这里,吴长文压低了声音。

“我多想自己能 and 正常人一样。”心急如焚的吴长文四处打听关于面部整容的信息,然而,当他听到需要一笔对他来说是“天文数字”的手术费用时,他沉默了。

昨天,吴长文对记者说,他已经尽力了,但他不会放弃,只希望命运能垂青他一次。

本报记者 王觅文/摄

“天上”飞下一堵墙
7楼装修工人一失手,吓坏楼下居民

快报讯(记者 常毅)“轰!”一声巨响,一大团重物从南京白下区王府园小区34幢7楼阳台上飞出,砸坏一个空调遮雨棚和一处电线后,落到楼下水泥路上,散成一片——竟是一小堵砖墙。原来,7楼一居民家装修,工人不小心将靠近阳台的砖墙推倒,所幸未造成伤亡。

昨天下午,记者赶到事发地,一群居民正在楼下议论纷纷,“幸好当时楼下没人。”一居民说,砖墙是从7楼坠下的。当天下午4点左右,他忽然听见外面有响声,跑出来一看,竟是一小堵砖墙砸到地面上。记者走上7楼,发现东侧住户家中空无一人,房间内摆满了装修材料。在靠阳台的房间,朝向阳台的墙上已有一半不见了,阳台窗户也已被拆下,一截断墙倒在地上。

户主从楼下赶了上来,她解释说,下午有一个工人在房间内拆墙,由于房屋也比较旧,门和窗之间一堵窄窄的砖墙可能早已变松,工人只是轻轻碰了一下,没想到竟然就倒了。砖墙在坠落中砸坏了楼下户人家的空调遮雨棚,并砸坏了电线,导致整幢楼停电。电力公司抢修车随后赶到现场进行抢修。

在楼下,闯祸的工人脸色煞白,不停地向大家道歉,并承诺一定赔偿砸坏的空调遮雨棚。

(吕先生爆料奖60元)

黑车强行启动 女乘客奋力跳车 后脑枕骨被摔骨折

前晚,迈皋桥地铁站红山路出口处,20岁的唐小姐登上一辆8路黑中巴,发现车上很是拥挤便要求下车。不料,黑中巴驾驶员迅速将车发动,唐小姐奋力从拉开的车门内跳下。医院检测表明:唐小姐后脑枕骨骨折。

车上无座 女子下车遭拒

前晚9点半,天空下起了小雨,迈皋桥地铁站一带光线昏暗,红山路出口处却聚集了好几辆没有标识的破旧中巴车。唐小姐参加完朋友的聚会,准备返家。刚从地铁站走出,路边停着一辆牌照为皖M19477的红色中巴,一名中年女车主不住招手。

急于回家的唐小姐随即快步跑上,在车厢内稍稍站定,却发现车厢内并无空座,唐小姐抓着车门的扶手,随即向卖票的女子说,“太挤了,我要下车!”唐小姐回忆说,“可驾驶员一听我要下车,立即将车发动,卖票的则站在门口将我阻拦住,说‘车已经开了,不好再停了!’”

中巴强行启动 女子跳车

唐小姐十分恼怒,执意要下车。此时中巴车已经开动,唐小姐看着脚下不断移动的地面,奋力跨出一只脚来,“因为中巴车正在加速的缘故,我感到中巴车又向前抖动了一下,当我另一只脚也脱离车厢时,突然感到身子猛地一扭,当即摔倒在地面上。”

唐小姐说,她摔倒在地后,中巴车又向前行驶了约10米,才停下,此时她感到后脑一阵钻心的疼痛,怎么也爬

不起来。看到年轻的姑娘猛然倒地,中巴车上的10多名乘客纷纷跑下车来,有的上前帮扶,有的帮着拨打110报警。而中巴车女车主则辩解道:“是她自己非要跳的,我都告诉她车已经开了,不好停!”

女子被摔 后脑枕骨骨折

在现场,中巴车驾驶员私下向记者承认,“我们是黑车,挣点钱吃饭而已,你们记者不要为难我们!”继而又辩解:“我们是来接人的,顺路带下小姑娘而已。”记者看到,这辆中巴车是驶往燕子矶的,但却反道停在了迈皋桥地铁站红山路出口处等客。

110民警赶到后,立即将唐小姐送往医院救治。一名医生说,从目前诊断的结果看,唐小姐系后脑枕骨骨折,会长时间出现头晕呕吐症状。

客管处: 市民贪图方便助长黑车气焰

南京市客管处办公室一负责人说,在迈皋桥这样城郊接合部,黑车数量的确还很多。该负责人坦言,从中央门至燕子矶的8路黑车之所以屡禁不止,与这一路段公交线路较少,一些市民贪图方便有关。南京市客管处稽查科负责人表示,唐小姐此次遭遇的情形在程序上应由公安交警或交警先行处理。

据了解,交警部门已将唐小姐所乘中巴车暂扣,交警7大队正在对此起事故进行调查。

(颜先生爆料奖100元)

快报记者 陆鸣

小心痔疮隐藏大病

秋燥冬寒,肛肠疾病高发期

笔者从肛肠外科了解到,最近肛肠疾病患者不断增多,与其它季节相比增长了30.8%,该院肛肠专家介绍,现值秋燥冬寒,气温骤降、天气干燥,肉食、辛辣的食物深受人们的喜欢,而人们往往喝水、吃水果的数量又相对比较少,这是秋燥冬寒肛肠病发病率高的主要原因。一般的肛肠病可引起肛门疼痛、坠胀、排便不畅,大便带血或流脓,肿物脱出;大便失禁等。久病不治的肛肠病可引起肠道整体病变,长期便血可诱发贫血、血虚、气虚、头晕、性欲下降、体弱无力,甚至诱发恶性肿瘤,如肛门恶变、直肠恶变等更加严重的后果,直接威胁人的生命。

小病不要拖,一拖就成祸

肛肠外科门诊中发现一个现象就是凡是到医院来就诊的患者,病情都较严重,已经给生活和工作带来极大影响,有的已是到了无法忍耐的程度。有的患有痔疮多年,经常自己使用一些外用膏药,一拖再拖因症状加重,到肛肠外科就诊,才发现了直肠恶变,而且已是晚期。走访中,笔者发现了多例类似病例。导致这种现象老百姓对肛肠病的治疗误区与顾虑还是比较多,绝大多数人认为痔疮是小问题,没什么大不了,十人九痔,能忍则忍,同时许多人怕手术,怕开刀,怕手术切除后仍会复发,怕住院影响生活。其实痔疮越早治疗效果越好,创伤小,患者的痛苦也更小。

痔疮与直肠恶变的区别?

肛肠外科专家介绍:痔疮是直肠下段及

肛门管壁内静脉丛扩张、弯曲而形成的静脉曲张团。出血是痔疮常见的症状之一,一般外痔肉眼能看到,而内痔则看不到,所以内痔出血最容易与直肠癌相混淆,应注意区别。内痔出血常常不伴疼痛(如果痔合并感染,也会有肛门部疼痛),粪便表面带血,或排便后滴出几滴血;严重时出现喷血,血色鲜红,常常染红整个便器。和内痔出血相比,直肠癌出血量也可以较大,但由于直肠癌位置常常高于内痔,出血在肠内存留的时间稍长,所以直肠癌出血血色稍暗,有时没有粪便,仅排出一些脓血和粘液。病人常常诉苦排便困难,经常有排便感,频繁产生便意,可有里急后重感。疼痛多在直肠癌恶变的晚期出现。专家特别强调,看痔疮一定要到正规有资质的医院检查治疗。

高新技术治痔疮不开刀

肛肠外科主任们通过30多年丰富的临床实践,拥有一整套独具特色的黄金搭档“大力神肛肠消融术+STORZ肛肠内窥镜”组合疗法,成功解决了难治的问题,主治各种复杂性肛瘘、肛裂、内痔、外痔、嵌顿痔、混合痔、肛周脓肿、肛门瘙痒、大便出血、直肠息肉等肛肠疾病,该治疗技术痛苦小、时间短、不开刀、出血少、不住院、手术后同时采用药物杜绝感染,恢复快,随治随走,不影响正常工作与生活,并解除肛周血液循环障碍,避免静脉曲张形成,医界誉为“痔疮治疗史上划时代的黄金组合疗法”。成为治疗重度痔疮的首选方法。

姐妹闹矛盾 客厅涂“粪墙” 社区民警耐心做工作,两人隔阂终被解除

快报讯(记者 田雪亭 通讯员 宁公宣)因为房产纠纷,亲姐妹反目成仇,双方甚至在客厅的公用围墙上涂抹出了一堵“粪墙”。面对这一头疼的纠纷,宁海路派出所社区民警武斌用自己的耐心感动了两个姐妹,成功将这堵“粪墙”铲除。昨天,武斌在向社区居民汇报一年的工作时,这个典型事例赢得了居民久久的掌声。

2003年,父亲去世后不久,在姐姐王娟(化名)的提议下,由姐姐出钱购买了房屋的产权,而妹妹王红(化名)享有其中两间房屋的使用权。但在居住使用中,姐妹

俩产生了矛盾并逐渐升级,后来妹妹干脆起诉到了法院,要求分割房产。经法院判决,姐姐虽是产权人,却只能使用其中一间,而妹妹却则是其中两间房的使用人,厨房、卫生间两人公用。

法院判决后,姐妹俩的纠纷反而升级。2007年因姐妹俩的孩子都面临上学问题,矛盾更加激化:姐姐在妹妹的房门上开洞,妹妹则在菜场专门买来鸡粪,在公用面积的客厅■面上到处涂抹。为了房产,姐妹俩互相殴打、谩骂,亲情荡然无存。

为缓解姐妹恩怨,武斌分别与姐妹俩沟通,从中寻

找调解纠纷的突破口。通过多次单独交流,武斌发现两人在谈话中不时地流露姐妹亲情。

每次一听说姐妹俩又闹了,武斌就第一时间上门进行劝解,并帮助收拾打扫“战场”,报警十几次,她就上门十几次。武斌一次又一次地上门,苦口婆心地劝说,终于感动了姐妹俩。有一天,当武斌再次踏进她们家门时,王红竟拉着武斌的手说:“武警官,你为我们俩付出太多了。”

缺口终于打开。经过多次协商,姐妹俩意见终于达成一致,把这套惹事的房子卖了,姐妹俩每人拿一部分房款。



南京京华医院

■ 诊疗科目: 外科
■ 接诊时间: 8:00-17:00 (苏)医广【2007】第04-03-104号

■ 肛肠疾病咨询电话: 025-86641220

地址: 南京市新街口淮海路146号(国美电器向东300米)乘34、60路淮海东路下